64100356
\S

AlphaESS

your smart energy

1. Produktiibersicht

).Vordertir
.Indicator
.SCADA

m
b
o

.Bodenplatte
.Hebering
.Erdung
).Hinterttr

romoaolIegren=

D WN = O

1.1 Packlist

.Vordertlrschloss
.Luftauslass der Batteriekabine

).Hintertirschloss
).Lufteinlass der Batteriekabine
).PCS-installationsort
).Installationsort der Kabelschutzabdeckung

Energy System (STORION-G2-H30/H50)

Q

Q

®) 1l

(13

(4—f—

(6

I an]

12)

—(10)

L

O I

Rechte Ansicht

Vorderansicht

S1

&°

S2

&°

S3

S4

(7]

5

x1)

HV-BOX

S6

M8 Schraube

(X1)

M6 Schraube
(x12)

S7

o]

Erdungskabel

x1)

S8

G

x1)

M4 Schraube

(X32)

A2

X1)

Riickansicht

V01

4. PCS

(
(
(
(
(
(
(
(
(
(

4.1

).COM1 Anschluss
).COM2 Anschluss
)-COM3 Anschluss(Reserve)
)-On-grid Ausgangsanschluss
0).Back-up Ausgangsanschluss

Packlist

1).Display and LED panel
2).Aufhanger

3).DC-Schalter
4).PV-Eingangsanschluss
5).Batterie-Eingangsanschluss
6

7

8

9

1

C1

Wechselrichter-
halterung (X1)

)

M10
Schrauben&Muttern (X4)

M6 Schrauben (X2)|

Cc2

Q|

AC-Stecker Set (X2)

PV-Anschluss 8 Paare ( x1)

COM2-Anschluss (X1)

COM3-Anschluss (X1)

2. Installationswerkzeuge

-

Multimeter

[

W

Isolation Meter

PH2.5x110m

PH2.5

b

—-Ilit'%

=4

LAN Kabel Zange

Crimpzange

.

Mafband

=)
Schlagbohrmaschine

3. M38210-SC &M7790-S Produktiibersicht

(1).Batterie-kabelausgang x2

(
(3).BLMU
(4).Handgriff x2
(5).Lufter x2

(
(
(
(

2).Erdungspunkt x4
3

5
6).Stromstecker x2

7).BLMU Kommunikationsport 1
8).BLMU Kommunikationsport 2
9).BAT Handhabungshaken-Anbindungspunkt x4

VAN

Hinweis: Das Aussehen der Batterien
von M38210-SC und M7790-S ist ahnlich

3.1 Packlist

B1

BLMU zu BLMU

Kommunikation
Kabel (x1)

B2

Befestigungsschraube

fir die Batterie

M6"16(X4)

87| ™

o=

01

5. Installation des Produkts

o

|

1]

T o

.

=
L

VsV Ve U U

I

~13*Batterie

Schritt1

Schritt 2

5.1 Installation des Erdungskabels und Anschluss des negativen Pols
1

Hinweis: Die Abbildung zeigt das
Installationslayout der Negativpole
fir unterschiedliche Batteriemengen.

Vorschlag: Es wird empfohlen,
dass 2 bis 3 Personen die
Installation durchfiihren.

Schritt 1: Verwenden Sie die M8-Schrauben im S6, um das Erdungskabel zu befestigen.
Es wird empfohlen, Kabel mit einem Querschnitt von 16 mm? oder gréRer zu verwenden.

Schritt 2: Installieren Sie das Negativkabel an der vorgesehenen Position, basierend auf der Anzahl der Batterien.

%

5.2 Installation der Batterie

Die Batterien in verschiedenen Positionen einbauen. Befestigen Sie die Batterien nach dem Einbau mit den

B2-Schrauben am Batterietrager.
@ ¢

crigics R
e

AN

aravave

—

B
|

T

i

2k

-

Ok WwWN—

02

5.3 Kommunikationsanschluss der Batterie

—B1

S1

— 81

S2

S4

Reserve(Das Kabel ist in der HV-BOX befestigt)

Schritt 4: Batteriekommunikationskabel

/

5.4 AC-Hilfsstromquellenanschluss

exemokavel [
fr Zusatzquellen T

XT1:1B-

L
XT1:2B-N

Bo000000
) o o
ditisises

Hinweis: Die 220V/230V AC-Stromversorgung

des kritischen Lastverteilungsschranks

anschlieBen

=i

Schritt 5: AC-Hilfsstromkabel anschlieRen

5.5 SCADA-Enthernet Anschluss

1381

m

3 iFo gk [@bile

QE0E)
A

o]

T

T
i)

Ty
iy

s
LN LR LR MR MO MR [T
L

Schritt 6: SCADA-Ethernet-Kabel anschlieRen

°

o

SCADA-Netzwerk Anschluss

/

/

5.6 Befestigung der PCS&Erdungsklemme

&/

A
‘%

\\ Schritt 7: Feste Zahnstange installieren

g

:&‘31 (M10)

Schritt 8: PCS installieren

Schritt 9: Den Erdungspunkt des
PCS mit dem Erdungspunkt des

Systemschranks mithilfe von

S7-Zubehdr verbinden

/

03

N

CECEr

Lt

Hinweis: Bitte entfernen Sie alle Schutzabdeckungen
des PCS, bevor Sie die Kabel installieren

/

|
|=
|=
|=
PCS Dry IS
(@]
XT2:16B-PCSNO I5

XT2:16D-PCS:COM I
XT3:8B-485A =
XT3:8D-4858 |=
=
=

PCS RS485

2 COM2:11-NO
COM2:12-COM
COM2:13-485A
COM2:14-4858

~

[0

Der COM1-Port des PCS-Systems ist iiber ein Netzwerkkabel
mit dem EMS verbunden und sollte vor der Herstellung der
Verbindung am Ende von C4 installiert werden

mit EMS verbinden

/

5.9 Anschluss an den Netzzihler

Netz

Zahler1: Netzzahler
(Kommunikationsadresse 101)

PE

PE N L3 L2 L1

Hinweis: 1. Fuhren Sie zuerst das AC-Kabel durch die zentrale runde
Offnung der C2-Verschraubung und setzen Sie die Installation dann auf der

PCS-Seite fort.

2. Fur ein 30-kW-PCS wird empfohlen, ein Kabel mit einem

XT3:7B-485A

XT3:7D-485B

Zéhleranschluss

Querschnitt von mehr als 10 mm? zu verwenden; fir ein 50-kW-PCS wird
empfohlen, ein Kabel mit einem Querschnitt von mehr als 25 mm? zu

verwenden.

Tipp: Installieren Sie die Batterien an den verschiedenen Positionen. Nachdem Sie sie installiert haben, sichern Sie die

Batterien mit B2-Schrauben am Batteriefach.

04




5.10 Anschluss auf der Lastseite

?

il

LAST

\

Hinweis: Fiihren Sie zuerst die AC-Kabel durch die zentrale runde Offnung der C2-Befestigung
und setzen Sie dann die Installation auf der PCS-Seite fort.
Tipp: Installieren Sie einen Leistungsschalter zwischen dem Stromnetz und dem PCS; beachten
Sie, dass Alpha den Leistungsschalter nicht bereitstellt. Wenn ein Leistungsschalter installiert ist,
wird kein Fehlerstromschutzschalter zwischen dem Stromnetz und dem PCS benétigt.

5.11 Dual power system AC-seitige Anschluss (Dual Power System)

System Boden—
Punkt

-

J
\

I
: System
ATS Kabine
0doPOoooo X1:1 XT2:4B
0oodo 9000000000 X1:2 XT2:4D
J=s=s= Sna X1:3 XT2:5B
~Eo0D ;1 ooo ‘W( codo X1:4 XT2:5D
boone ‘
i i
e —
[ :

%

05

sl

B
A

0f

XT2:15B-DG:NO
XT2:15D-DG:COM

°

0
e

Dieselgenerator

/
5.13 Dieselgenerator Trockenkontaktanschluss (Off-Grid mit DG)

~

[

0

LR MU RN RN MR MR Y
0

Trockener Anschluss

=as

K N T

I

g
=
=i e

=
i

=l
[ R

L)

T
o

ey

T

D o |
._.._.‘

)

Das Messgerat mit
dem Host-EMS

gy .cco
= lgRzeest ig anschlieRen
B | D Lo Y o ® D © O,
?ﬁﬂﬂ =l WlP —
XT3:7B-485A
XT3:7D-4858B
Follower Host

Verkabelung des
Zahlers

Netzanscluss

Anschluss des Kommunikationskabels

Hinweis: Die restlichen Kabel finden Sie im Standalone-System

Grid

L1 L2 L3 N PE|

Host PCS

Netzseitiger Anschluss

1#~4#Follower-PCS
(Kommunikations-
adresse
192.168.200.204~207)

%

5.15 Anschluss Temperaturregular (Optional)

Temperature
controller 1

XT2

| 5SS e

Anschluss fiir die Stromversorgung des
k Temperaturreglers

E]'ﬂ“ﬁ-’_: .7
Temperature  Temperature DR e ™ = | 2 Temperature
controller 2 controller 1 = controller 2
- Rkl e Ty .
i=fi=
SHEBEEEHE| | T
Sin|aln|aia(elale [
] oo [
BEBEHECEC | e muu
lec B | fo
TX011-1:24V-XT1:9B
TX011-1:0V-XT1:12B
TX011-2:24V-XT1:9D
TX011-2:0V-XT1:12D

TX011-1:NO-XT2:13B
TX011-1:.COM-XT2:14B
TX011-2:NO-XT2:13D
TX011-2:COM-XT2:14D

L L

o

==

Trockenvergleichsanschluss des Temperaturreglers

v

06

5.16 Installation der

~

5.17 Externer Kabelanschluss
Kabelschutzabdeckung
Q Q XT2
oao aapgo
oo gool
oao aapgo
oo gool
oao (@] mle)]
Begrenzte Leistund | O (J|O [ [@][mle)]
Unbegrenzte Leistund | D (1|CD [@]nle
RRCR-K1 %Q%: 8;8
rrome MO OEHOHO
RRCRK4 [[OTO O [@][mIe)]
ogog ool
oaon oo
la@in|HiAIe)ai®
S6(M6) Loadt [[O IO 0 Q0o
oaog oo
$3 Load2 ||[D OO OE OO0 O
oaon oo
/59 ogog aldo
& Z ] S10 XT2:7B-Begrenzte LeistungNO ~ XT2:9B-RRCR-K1+
XT2:7D-Begrenzte Leistung:COM  XT2:9D-RRCR-K1-
1. Befestigen Sie mit S3 und S6 alle Kabel XT2:8B-Unbegrenzte LeistungNO ~ XT2:10B-RRCR-K2+
sicher in der Kabelschutzabdeckung. XT2:8D-Unbegrenzte Leistung:COM XT2:10D-RRCR-K2-
2. Befestigen Sie mit S9 und S10 alle XT2:19B-Load 1+ XT2:11B-RRCR-K3+
Bodenplatten unter dem Systemgehause. XT2:19D-Load1- XT2:11D-RRCR-K3-
- ) . - XT2:20B-Load2+ XT2:12B-RRCR-K4+
Hinweis: Installieren Sie das PV-seitige Kabel . '
k gemaR den Schritten im PCS-Installationshandbuch. XT2:20D-Loadz- XT2:12D-RRCR-K4-
6. Inbetriebnahme
(e 6.1 Einschalten des Systems
Hinweis: Stellen Sie vor dem Einschalten sicher, dass der
Schalter auf der Riickseite des SCADA-Bildschirms
eingeschaltet und alle anderen Schalter ausgeschaltet sind.
Schritt 1
]
Schritt 2/7
Schritt 6
Schritt 4 Schritt 6 Schritt 7

Y
=

I schritt 3

Schritt 1: Drehen Sie den EPO-Knopf, um ihn zuriickzusetzen.
Schritt 2: Schalten Sie den Kompaktleistungsschalter der HV-Box ein.

Schritt 3: Schalten Sie die Hilfsleistungsschalter ein.

Schritt 4: Folgen Sie der SCADA-Schnittstellenanleitung, um
Vorgénge auf dem Bildschirm auszufiihren.

Schritt 5: Warten Sie etwa 3 Minuten und tberprifen Sie dann,
dass die Batterie keine Fehler aufweist, bevor Sie mit Schritt 6
fortfahren. (Beobachten Sie auf dem SCADA-Bildschirm, ob das
HV-Box-Relais geschlossen ist.)

Schritt 6: Schalten Sie die PV-Schalter des PCS ein.

Schritt 7: Driicken Sie einmal die Hilfstaste der HV-Box.

Schritt 8: Nachdem Sie sichergestellt haben, dass alle Systeme
ordnungsgemaf funktionieren, schalten Sie zuerst den netzseitigen
Leistungsschalter und dann den lastseitigen Leistungsschalter ein.

%

6.2 Ausschalten des Systems

Schritt 4 /

Schritt 1 SCh‘fitt 5

=

o g o

|

Schritt 1

Schritt 2

.Y
Schritt 4

\ Schritt 1:

) Schritt 2:
Schritt 3 Schritt 3:
Schritt 4:
Schritt 5:
Schritt 6:

o

m
Inn

E=CE

([

Eaneamm

mﬂ

b

REREEEE
I

I Schritt 7:

"

Schritt 5

Schritt 3

Schalten Sie Windows auf dem SCADA-Industrie-Tablet aus.
Schalten Sie die PV-Schalter des PCS aus.
Schalten Sie die Hilfsschalter aus.
Schalten Sie den Leistungsschalter der HV-Box aus.
Driicken Sie einmal den Hilfsknopf der HV-Box.
Schalten Sie den lastseitigen Leistungsschalter aus.
Schalten Sie den netzseitigen Leistungsschalter aus.

v

07

7.

Systeminstallationshandbuch

System-Benutzerhandbuch

Fiir weitere Informationen laden Sie bitte das Systembenutzer-
handbuch und das Systeminstallationshandbuch herunter

Alpha C&l Cloud

08




